

## **Predmet: Zoran Vukšić i dr. – Beli Manastir**

Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine

Poslovni broj predmeta: K-Po<sub>2</sub> 45/2010

**Glavni pretres: 14.09.2011.**

Izveštaj: Laza Lazarević, posmatrač FHP-a

### **Ispitivanje svedoka Radoslava Zdjelarevića**

Optuženog Zorana Vukšića zvanog *Žuti* i *Poštar* poznaje od pre rata. Seća se da je bio u specijalnoj jedinici SUP-a Beli Manastir pod komandom Milana Jarića. Bio je pripadnik jedinice sve dok 3.09.1991. godine nije ranjen u borbi kod Bilja i tada mu je povređena desna ruka. Posle je bio u bolnici u Somboru gde se oporavljao. Posle toga nije bio pripadnik policije već je ponovo počeo da radi u pošti na mestu šefa fizičke zaštite. Optuženog Slobodana Strigića poznaje iz viđenja, zna da je bio pripadnik Jarićeve jedinice. Optuženog Velimira Bertića zvanog *Vekac* poznaje od malena, i on je bio pripadnik specijalne jedinice. Optuženog Branka Hrnjaka je upoznao onda kad je na preporuku došao da radi u SUP-u Beli Manastir.

U suterenu policijske stanice postojale su prostorije za zadržavanje. Zna da su tamo za vreme rata pritvarani Hrvati kako ih neko ne bi ubio i kako bi poslužili za razmenu. Njih su preuzimali od pripadnika TO, a neki su se i sami prijavljivali. Na razmenu su vođeni u Borovo naselje. Nije čuo da neko iz tih prostorija peva neke pesme, a i da je toga bilo on u svojoj kancelariji na drugom spratu ne bi mogao da ih čuje.

U Kozarcu su bili pripadnici *zengi* pa je to područje moralo da se *očisti*. U toj akciji su učestvovali pripadnici specijalne jedinice SUP-a Beli Manastir, Teritorijalne odbrane i specijalci iz Knina tzv. *knindže*. Zna da je u tom akciji jedno lice poginulo, a jedno ranjeno.

Adama Barića poznaje i seća se da su on i njegovi sinovi držali kafić u gradu. O njegovom ubistvu i ranjavanju njegove supruge Ane saznao je odmah sutradan u izveštaju kog je dobio od dežurnog. Za istraživanje ovog slučaja je zadužio operativce. Jedna od priča koju je čuo je bila da je izvršilac optuženi Vukšić. O tome ga je jednom pitao na šta mu je Vukšić odgovorio da su u pitanju laži i da on nema ništa s tim. Kako istraga nije urodila plodom ovaj slučaj je vođen kao slučaj protiv NN izvršioca.

Za ubistvo četvorice muškaraca iz porodice Čičak, koje se desilo u oktobru, saznao je posle par dana. Jedna od žena iz te porodice, misli da je to bila Jadranka, dolazila je u policijsku stanicu tražeći informacije o njenom mužu. On joj je rekao da ne zna ništa o tome, da oni nisu u policiji i da je proveo kroz SUP da bi joj to i dokazao. Operativci su radili na istrazi ovog slučaja, ali nisu pronašli dokaze koji bi ukazali na počinioca.

#### **Komentar:**

Svedoku je više puta ukazivano na različitosti između njegovih ranijih izjava kao i u odnosu na današnje svedočenje. Očigledno je da svedok zna mnogo više od onog što je izjavio pred sudom, ali da je to prećutao.